



一起来，用音乐“告白”亚运

“阳光温岭等你来”亚运唱十城音乐节 暨温岭市首届文化艺术节来了

记者 陈俊杰 叶梦影/文 记者 徐伟杰 章毅/图



亚运唱十城首站在温岭唱响。

人间四月天，青春恰自来。轻灵的春风将第19届杭州亚运会的热潮拂过山岗、穿透阳光，吹进曙光首照地、东海好望角——温岭，携着亚运主题推广曲《从现在到未来》的动人旋律在耳畔萦绕。4月22日下午，“阳光温岭等你来”亚运唱十城音乐节暨温岭市首届文化艺术节在温岭九龙湖17号音乐草坪燃情开幕，来自温岭本土及全国各地的现场观众共同欣赏了这一视听艺术盛宴。



王贰浪



骆茜



热情的观众



二手玫瑰

青春正好

四月的九龙湖莺飞草长，不遗余力地展示了这座城市的青春正盛。中国好声音人气歌手王贰浪用一首《约会》率先舒缓开场，在春风轻拂下唱响灵动旋律；随后，新生代乐队丛林之竹接力登场，在电子乐和民乐的和谐碰撞中，继续释放属于青春的无限活力。

星光闪耀的舞台上，激情摇滚伴随低沉鼓点，不断拨动观众心弦；湖边树荫下，点点帐篷星罗棋布，帐中赏乐别有滋味。除了在春日里约会音乐，本次音乐节还结合亚运文创设计和温岭本土特色，推出了“遇见温岭·潮集市”，让观众体验属于温岭的风味人间。亚运打卡区、非遗美食展游人如织，来自不同地方的乐迷们享美食、睹新奇、识亚运，大呼过瘾。

随着《最美的风景》《从现在到未来》等亚运歌曲的深情演唱，锦衣卫、野肆、王贰浪等重磅音乐人和实力乐队轮番亮相，一系列精彩的代表歌曲不停放送，现场气氛愈发浓烈。

我要记住你的样子，像鱼记住水的拥抱。人气歌手王贰浪的经典曲目《像鱼》如期而至。挥舞的彩色荧光棒与舞台灯光交相辉映，伴随着熟悉的旋律，全场观众在光的海洋中与歌手深情合唱。

温岭，你好！

当天21时40分，二手玫瑰乐队的正式登场掀起了本次音乐节的高潮。作为国内极具人气的摇滚乐队，他们尚未登场，台下便迎来了山呼海啸般的欢呼声。这支成立于1999年的老牌乐队，以中国特色摇滚乐的风格独树一帜，其夸张造型更是成为了二手玫瑰最具代表性的视觉符号。

温岭，你好！随着主唱梁龙的一句开场语，台下立即人声鼎沸。当夜，他西服搭配尾裙的造型同样没令人失望。接下来，《命运》《仙儿》《火车快开》等曲目都被一一唱响。在演唱《命运》时，大屏幕上播放了观众席上的剪影，有跟着音乐节奏肆意摇摆的人群、整齐挥舞的荧光棒海，还有坚守岗位的特警、应急消防、安保人员们，展示出一副其乐融融、活力四射的音乐节众生相。

到了《火车快开》的副歌部分，台下形成了声势浩大的合唱之势，音浪瞬间席卷整个草坪。梁龙还即兴发挥，将歌词改成了“往温岭里开”，再度引发全场观众的尖叫欢呼。

有人说：没有十年精神病史，听不了二手玫瑰。这当然是句玩笑话，二手玫瑰对民族摇滚的坚持和对民间艺术的融合创新，是一种竹杖芒鞋轻胜马的不羁和洒脱，是另辟蹊径，也是大势所趋。

浙江广播电视台集团导演王鹏说：本次音乐节演出人员的选择和编排是特别挑选和设计过的。二手玫瑰乐队能够坚持将传统文化和艺术融合到摇滚乐中，这种精神非常难得，在媒体深度融合的时代，非常值得文化文艺工作者去学习和践行，能够更好地帮助我们讲好中国故事、讲好浙江故事。

乐迷 狂欢

音乐节是乐手们展示魅力的舞台，但终归是属于乐迷们的狂欢。

当晚，市民胡蝶和家人、朋友在17号草坪度过了一个难忘的夜晚。我们在朋友圈看到了温岭要举办音乐节的消息，就一起组团来了。胡蝶回忆说，

一票难求，三个朋友分别在温岭宣传、温岭发布和掌上温岭App上抢到的，到现场后觉得艰辛抢票都是值得的，氛围感很好，到处都是年轻人，感觉充满了活力。

来自杭州的李彬告诉记者，他是二手玫瑰的忠实歌迷，听说他们到温岭演唱，这次专程来现场聆听。温岭的音乐氛围相当给力，龙娘出场的时候气氛直接爆炸。这次二手玫瑰既唱了我最爱的《命运》，也唱了好几首经典歌曲，基本上热门的曲目今晚都唱了，等这么久也值了！李彬兴奋地说。

和胡蝶、李彬一样的二手玫瑰乐迷，当晚着实有不少。为了给乐队打call，乐迷们装扮上了各色奇装异服：头扎两个发髻，绑上花头绳，与二手玫瑰的应援造型如出一辙；还有乐迷选择系上花头巾，穿着大花袄，扛着大花旗，招摇过市。作为二手玫瑰乐迷们的应援利器，大花布鲜艳夺目的色彩搭配让人一眼就能认出他们的铁粉身份，甚至在乐队还未上场前，几位粉丝已被人群包围合起了影，足见现场氛围有多火热。

二手玫瑰的魅力无需印证，而温岭乐迷们的热情也是彻底释放。夜晚的到来，不会让他们忘记阳光的味道，那些伴随着音浪沉浮的身影，则是对青春最好的致敬。

首站 绽放

阳光温岭等你来是一份热切的期待，也是最真情的告白。作为亚运唱十城的首站地，温岭有太多魅力值得细数。新千年大陆曙光的首照地，汇山的奇秀、石的灵气、海的韵味，也孕育了中国渔村第一舞——大奏鼓。日前，温岭非遗表演节目大奏鼓成功入选亚运会、亚残运会的开幕式及闭幕式的暖场节目资源库。

同是现场导演的王鹏还告诉记者：选择温岭作为亚运唱十城系列音乐节是经过重点考量的。温岭是一座活力之城，在敢为天下先的同时兼具文化特色和文化包容，与亚运精神十分契合，因此能够作为首站也是实至名归。我们也希望通过这次音乐节，能在东海之滨绽放属于亚运、属于浙江、属于温岭的精神和荣光。

舞台下，记者还偶遇了温岭籍自行车全国冠军金晨虹，她正热情地为同为嘉宾的世界武术冠军毛娅绮介绍潮集市里的家乡美食和温岭故事。

我感觉非常自豪，我的家乡能够成为亚运唱十城系列音乐节的首站，也很荣幸能够作为嘉宾参与这场音乐盛宴。金晨虹说，作为曾经的亚运选手，她希望能将亚运好声音继续传唱下去，把心心相融、爱达未来的亚运主题、亚运精神传递给家乡人民，与大家一起逐梦未来。

无论是体育世界冠军、潮流乐队还是人气歌手，温岭都热切期待着朋友们的到来；同时，温岭也充分展示着属于自己的曙光文化、海洋文化、石文化，用心打造名副其实的东海好望角形象。

音乐节虽然圆满落幕，而属于温岭的文化艺术故事仍在不断续写。随着温岭首届文化艺术节的启动，在接下来的半年里，一系列的精品文艺活动热潮将奔涌而来，满足温岭市民多样化品质化的精神文化需求，营造艺术融入城市融入生活的浓厚氛围，为温岭本土文艺精品提供更多的舞台。



潮集市让观众体验温岭风味。



亚运会吉祥物吸引大家打卡。



演出现场